

全国县乡两级人大将进行换届选举,全国人大法工委回应: “独立候选人”参选无法律依据

据新华社电 从今年开始到2012年底,全国县乡两级人大将进行换届选举。参加这次全国县级人大代表选举的选民将达9亿多人,参加乡级人大代表选举的选民将达6亿多人,将选举产生县乡两级人大代表200多万人,涉及县级政权2千多个、乡级政权3万多个,这无疑是我国政治生活中的一件大事,是人民当家做主的一次重要实践。日前,全国人大常委会法制工作委员会负责人就有关问题回答了记者的提问。

有网络称,目前有人欲以“独立候选人”身份参选基层人大代表。对此,法工委负责人回答说,年满十八周岁的公民都有选举权和被选举权,但依照法律被剥夺政治权利的人除外。根据选举法,任何公民参选县乡人大

代表,首先要选在选区进行选民登记,由选举委员会对选民进行审查和确认;其次,要依法被推荐为代表候选人,代表候选人由各政党、各人民团体联合或者单独提出,或者由各选区选民十人以上联名提出;第三,代表候选人由选举委员会汇总后交各该选区选民讨论、协商,根据较多选民意见确定正式代表候选人名单;第四,由选举委员会统一组织开展对代表候选人的介绍活动。

基于上述规定,我国的县乡人大代表候选人,只有由各政党、各人民团体和选民依法按程序提名推荐的“代表候选人”,经讨论、协商或经预选确定的“正式代表候选人”,没有所谓的“独立候选人”。“独立候选人”没有法律依据。



让党组织成为群众的主心骨

中央党校马克思主义理论教研部副主任秦刚教授表示,我国幅员辽阔,在发展中遇到的很多新情况、新问题,没有基层组织去引导解决是不行的。在中国,老百姓有困难,还是相信党,还是去找基层党组织。

目前,我国已有4万个乡镇、街道党组织,68万个村、社区党组织,在城乡基层社会中处于领导核心地位。

基层是创新的沃土。党的十七大以来,各级党组织以改革创新精神,全面推进基层党的建设。同时,各级党组织积极探索“村村联建”、“村企联建”、按地域组建、依托行业协会(专业协会)组建、把党组织建在产业链上以及在外务工经商党员集中的地方建立流动党组织等多种形式,健全党的基层组织体系,实现党组织的有效覆盖。

中共中央党校党建教研部教授高新民在接受记者采访时说,党的先进性是具体的、历史的。现在国家的中心任务在农村就是带领群众致富,引领经济社会发展,提高人民物质文化生活水平。基层党组织在这个过程中起到积极作用,获得人民支持,党的先进性就体现出来了。

据新华社

新疆托克逊县发生5.3级地震



吐乌大高速公路连环车祸现场

据新华社电 昨日9时53分,新疆维吾尔自治区吐鲁番地区托克逊县发生5.3级地震,震中地区近八成房屋受损,地震还导致一起连环车祸。

记者从新疆地震局地震检测中心了解到,在发生5.3级地震之后的7分钟内,几乎同一震中位置又发生了4.1级、4.2级两起地震,震中在312国道附近,距托克逊县30公里,距吐鲁番市80公里。经初步统计,震中克尔碱

镇256户民居不同程度受损、开裂,成为危房,占克尔碱居民总户数的78.3%。地震发生后,当地政府迅速成立抗震应急救援指挥部。

此次地震导致吐乌大高速公路小草湖收费站五公里处有巨石从山坡滚下,砸中一辆小轿车,后引起17辆车发生连环追尾。据参加救援的人员介绍,事故造成8人受伤。目前,地震造成的损失还在进一步调查统计中。



罗炳辉:从奴隶到将军

电影《从奴隶到将军》曾经教育和鼓舞了一代人,剧中主人公的原型就是中国工农红军和新四军高级将领、军事家罗炳辉。

罗炳辉,1897年出生于云南彝良大河区阿都乡偏坡寨一个贫苦农民家庭。1915年入滇军当兵,曾参加讨袁护国战争。1929年春,罗炳辉任江西省吉安靖卫大队大队长,7月秘密加入中国共产党。同年11月率部起义,参加中国工农红军。历任团长、纵队长、军长等职。1937年全国抗战爆发后,罗炳辉曾以八路军副参谋长名义,在八路军武汉办事处从事统一战线工作。1939年1月任新四军第1支队副司令员,5月任第5支队司令员,率部开辟皖东抗日根据地。

1945年8月初,罗炳辉虽身患重病,仍亲临前线指挥所部参加大反攻,解放了苏皖边界的六合、定远、嘉山、天长等城镇。1946年4月,任新四军第二副军长兼山东军区副司令员。6月,在国民党军发动全面内战前夕,到枣庄前线指挥作战。21日在返回临沂途经兰陵时突然病情恶化,不幸逝世。

丛飞:帮助他人很快乐

丛飞是一名歌手,也是一名义工,还是183个孩子的“父亲”。他深受观众喜爱,有足够的条件让自己生活富足,但他却倾尽家财资助贫困学生,为孩子们花了几百万元自己却没钱治病甚至负债。

1992年,丛飞只身闯荡深圳。刚到深圳的时候,他做过搬运工、洗碗工。其后,凭借出色的男高音和模仿技巧等才华,丛飞开始在深圳崭露头角并得到了深圳观众的喜爱。1994年,丛飞参加了一场在四川成都举行的失学儿童重返校园的慈善义演。他当场捐出所带的全部现金2400元。丛飞的慈善之路从此开始,并十几年如一日坚守,直到生命的终点。

由于长时间超负荷工作,从2004年春天开始,丛飞的胃部经常剧烈疼痛,但为省钱,丛飞只在门诊开了些口服药服用。2005年5月,丛飞被诊断为胃癌晚期。2006年4月20日,年仅37岁的丛飞不幸病逝。而他遗嘱捐献眼角膜让6个孩子重见了光明。

据新华社

国务院正式批复上海部分行政区划调整 黄浦区卢湾区合并为新黄浦区

据新华社电 近日,上海市卢湾、黄浦两区行政区划调整方案已获国务院正式批复,黄浦区、卢湾区两区建制撤销,设立新的黄浦区。“撤二并一”相关程序仍在进行中。

据了解,黄浦、卢湾均处于上海中心城区的核心区域,黄浦面积为1249平方公里;卢湾东临黄浦区,与浦东新区隔黄浦江相望,面积为803平方公里。黄浦、卢湾

两地汇集了金融证券、现代服务、商贸物流、休闲旅游和文化创意等产业的资源优势。外滩、南京东路、淮海中路、新天地、豫园等上海著名地标都在此区域内。

据介绍,两区行政区划调整有利于上海中心城区政府管辖规模趋于合理,有利于优化城市功能布局,也有利于提高行政管理效率。调整后,新的黄浦区面积达205平方公里,户籍人口909万。

李庄将就一年前“伪证案”上诉

据《北京晚报》报道 记者前日获悉,本月就能刑满获释的原北京律师李庄,委托一审辩护人高子程律师起草了上诉状,要求撤销一年前的有罪判决,宣告其无罪。至于何时正式提交申诉,将由李庄本人确定。

上诉状全文2万字,不仅列举了李庄及高子程认为的原审程序、证据中的错误,而且大段摘录了法庭辩论对话佐证李庄无罪。从行文中能够看出,高子程并不十分看好这次申诉,但他仍然坚信李庄无罪。

上诉状中称,原审庭审中,李庄伪造了什么证据,何人作证受到了怎样的“妨害”等指控公诉方不能举证证明,仅靠李庄认罪口供判决其有罪违反现行法律。而龚刚模也仅猜测李庄向其眨眼暗示翻供,并不能认定李庄教唆翻供的行为。

据悉,2009年12月12日,律师李庄涉嫌辩护人伪造证据罪、妨害作证罪被刑拘。二审法院终审判处李庄有期徒刑一年六个月。李庄应于今年6月11日刑满。